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Το τελευταίο διάστημα οι γιατροί των δημόσιων νοσοκομείων και ΚΥ βομβαρδιζόμαστε από υπηρεσιακά
έγγραφα που απαιτούν από τους γιατρούς να καταλογίζουν χρηματικά ποσά νοσηλίων στους ασθενείς
σύμφωνα με το λογιστικό σύστημα κωδικών κοστολόγησης ιατρικών πράξεων DRGs (πρώην ΚΕΝ).

Ως γνωστό το κόστος των υλικών, φαρμάκων και ημερών νοσηλείας χρεώνεται εδώ και πολλά χρόνια, δεν
είναι κάτι καινούριο. Αυτό που αλλάζει με τα DRGs είναι η χρηματική κοστολόγηση της ιατρικής
εργασίας αυτής καθ’ εαυτής ανά περίπτωση.

Σαφέστατα και αυτονόητα σε ένα σύστημα όπου οι γιατροί είναι έμμισθοι δημόσιοι λειτουργοί και
αμείβονται με ειδικό ιατρικό μισθολόγιο σύμφωνα με τον βαθμό τους και τα χρόνια προϋπηρεσίας τους,
το παραπάνω είναι προάγγελος κατάργησης του δημόσιου χαρακτήρα του ΕΣΥ.



Σαφέστατα και αυτονόητα επίσης η συνοδή «επιχειρηματολογία» που είχε λανσαριστεί κυρίως από τον
πρώην υπουργό κ. Πολάκη (πως έτσι δήθεν τα νοσοκομεία «θα πάρουν πιο πολλά λεφτά από τον ΕΟΠΥΥ»)
είναι επιεικώς έωλη γιατί όπως ξέρουν και οι πέτρες ο ΕΟΠΥΥ ποτέ ΔΕΝ αποδίδει στα νοσοκομεία
αυτά που οφείλει για τα νοσήλια των ασφαλισμένων του: απλούστατα στα μουλωχτά κάθε δυο χρόνια
γίνεται μια νομοθετική ρύθμιση που ΔΙΑΓΡΑΦΕΙ αυτές τις οφειλές του ΕΟΠΥΥ. Η πρεμούρα αυτή να
μετατραπούν οι γιατροί της δημόσιας περίθαλψης σε λογιστές γερο – Λαδάδες πηγάζει από τα μνημόνια
και από τις εργαλειοθήκες του ΟΟΣΑ που προβλέπουν ένα σύστημα πλήρως
«επιχειρηματικοποιημένο» και «αυτοχρηματοδοτούμενο» σε βάρος των ασθενών και με πλήρη
κατάργηση του δημόσιου δωρεάν χαρακτήρα του.

Εδώ λοιπόν έχουμε ακόμα μια περίπτωση που η σημερινή κυβέρνηση ΝΔ προσπαθεί με ζήλο να
υλοποιήσει νομοθετική ρύθμιση της προηγούμενης κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ (ΦΕΚ 4898/2018 περί ΕΚΠΥ
ΕΟΠΥΥ). Τέτοιες παρόμοιες περιπτώσεις του στυλ «ο ΣΥΡΙΖΑ σεντράρει και η ΝΔ σκοράρει» υπάρχουν
τόσες πολλές που έχουμε χάσει τον λογαριασμό. Άλλωστε τον έχουν χάσει και πολλά κομματικά στελέχη
ΣΥΡΙΖΑ διορισμένα ως διοικητές νοσοκομείων από Ξανθό – Πολάκη που τώρα αιτούνται να συνεχίσουν



να είναι διοικητές και επί Κικίλια – Κοντοζαμάνη. Απόλυτα λογικό, επί της ουσίας την ίδια πολιτική
θεωρούν πως θα υπηρετούν οι άνθρωποι, αυτοί άλλωστε ξέρουν καλύτερα λόγω εμπειρίας.

Αυτά για να μην δουλευόμαστε…

*Ο Πάνος Παπανικολάου είναι ΓΓ της ΟΕΝΓΕ και μέλος του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ εκπροσωπώντας το Ενωτικό
Κίνημα για την Ανατροπή. Είναι μέλος της ΠΕ του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση.


